

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 11

Пятница, 18 мая 1962 г.

Цена 2 коп.



## Славное сорокалетие

Свой юбилей 18,5-миллионная пионерия отмечает в замечательное время, когда партия торжественно провозгласила: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме».

Первые пионеры вместе со старшими восстанавливали разрушенное войной народное хозяйство.

В годы Великой Отечественной войны многие из них сражались на фронтах и в партизанских отрядах.

Новую яркую страницу в пионерскую летопись вписало нынешнее поколение юных ленинцев. Выполнение задания двухлетки, которую они называют «младшей сестрой семилетки», ребята собрали миллион тонн металломолома на строительство нефтепровода «Дружба». Из пионерского металла сделаны десятки новых локомотивов и комбайнов, теплоходов и тракторов.

Ценный вклад в двухлетку внесли и пионеры Шахунского и Тоншаевского районов. Ими собрано около 2500 тонн металломолома, 1500 тонн золы для колхозных полей, высажены десятки тысяч деревьев и кустарников. Руками юных выращено и сдано государству более двух десятков тысяч кроликов и цыплят. Юные натуралисты получают высокие урожаи кукурузы, свеклы, бобовых.

Многое сделано юными ленинцами за 40 лет под руководством комсомола, благодаря заботе Коммунистической партии. Еще больше предстоит им свершить!

В Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совете Министров РСФСР

## Об инициативе механизаторов совхоза „Заокский“

Механизаторы совхоза «Заокский» Серпуховского района Московской области И. С. Жирнов, И. И. Терехов, М. С. Стенанов и В. С. Илюшин выступили инициаторами соревнования за выращивание высоких урожаев кормовых культур без затрат ручного труда. Они взяли обязательство вырастить в этом году зеленой массы кукурузы с початками молочно-восточной спелости по 450 центнеров с каждого из 246 гектаров, сахарной свеклы с площади 50 гектаров—по 300, кормовых бобов на сидос 90 гектарах—по 200 и зерна бобов на 60 гектарах—по 22, кормовой моркови—по 250 центнеров с каждого из 10 гектаров.

С закрепленной площади звено решило получить более 25 тысяч центнеров кормовых единиц, или в среднем 6.300 с гектара. Такого количества кормов достаточно на год для 800 коров со среднегодовым падением молока от каждой по 3.000 килограммов. Гектар пашни с таким выходом кормов обеспечит содержание двух коров в течение одного года.

Почин механизаторов совхоза «Заокский» нашел широкий отклик в Московской области. В социалистическое соревнование за выращивание комплекса высокоурожайных кормовых культур включилось свыше 290 механизированных звеньев и бригад.

Обязательства механизаторов совхоза «Заокский» и других хозяйств Подмосковья являются реальными и вполне выполнимыми. В прошлом году многие механизированные звенья и бригады Российской Федерации возделывали и выращивали хороший урожай кормовых культур. Передовики добились высокого выхода кормовых единиц с гектара. Однако в связи с низкими урожаями и плохой структурой посевов в большинстве колхозов и совхозов в прошлом году с гектара посевов кукурузы, сахарной свеклы (на корм скоту), трав, картофеля, кормовых корнеплодов и овса в среднем по республике получено всего 1.600 кормовых единиц.

Обязательства механизаторов совхоза «Заокский» по производству дешевых кормов — это замечательный ответ труженикам сельского хозяйства Подмосковья на призыв Центрального Комитета КПСС — быстрее развивать общественное животноводство и обеспечить население страны в достатке продуктами питания.

## ГОРЯЧАЯ ВСТРЕЧА В ВАРНЕ

### К ПРЕБЫВАНИЮ СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В БОЛГАРИИ

Находящаяся в Болгарии советская партийно-правительственная делегация во главе с Н. С. Хрущевым 16 мая посетила судостроительный и судоремонтный завод имени Георгия Димитрова в Варне. На заводском дворе состоялся митинг. Советских гостей тепло встретили тысячи рабочих и служащих.

От имени заводского коллектива Н. С. Хрущева и членов делегации приветствовал секретарь парткома П. Патков. Затем на митинге выступил горячо встреченным собравшимися первый секретарь ЦК БКП Т. Живков.

На трибуне глава советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущев. Участники митинга приветствовали его бурной овацией.

Глава советской делегации подчеркнул необходимость всемерно крепить экономическую мощь социалистических стран. Говоря о международном положении, Н. С. Хрущев отметил, что Советский Союз, все социалистические страны твердо и последовательно выступают за мир. Нам война не нужна, сказал Никита Сергеевич. Мы коммунисты-созидатели, а не разрушители. Но для защиты мира необходимо всемерно умно-

жать могущество социалистического лагеря, укреплять его монолитность и единство.

Речь Н. С. Хрущева неоднократно прерывалась бурными аплодисментами и возгласами: «Вечная дружба!», «КПСС!», «БКП!».

После митинга советские гости осмотрели танкер «Небит-Даг» водоизмещением 4 тысячи тонн. Он строится по заказу Советского Союза.

Простились с судостроителями, Н. С. Хрущев, члены советской делегации и сопровождающие их лица на машинах отправились на известные черноморские курорты «Дружба» и «Золотые пески». В «Золотых песках» машины остановились у международного дома журналистов, где их восторженно приветствовали отывающие здесь советские и иностранные журналисты.

Во второй половине дня на празднично украшенной площади 9 сентября состоялся многочисленный митинг в честь советской партийно-правительственной делегации во главе с Н. С. Хрущевым.

С речью выступил тепло встреченным участниками митинга Председатель Совета Министров Болгарии А. Югов.

Затем выступил глава советской делегации Н. С. Хрущев. Его речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Председатель городского народного Совета Варны Н. Бояджиев сообщил о решении горсовета и всех трудящихся города присвоить Н. С. Хрущеву звание почетного гражданина Варны с вручением ему грамоты и значка. Собравшиеся восторженно приветствуют Никиту Сергеевича. Н. С. Хрущев от всей души благодарит за высокую честь, оказанную ему гражданами Варны.

В заключение Н. С. Хрущев расписался в книге почетных посетителей города.

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

В ознаменование 40-летия пионерской организации Шахунский городской Совет депутатов трудящихся присвоил городскому парку имя 40-летия пионерской организации имени В. И. Ленина.

## Рекорд Коли Татаринова

Пионерская дружина Шахунской средней школы № 14 собрала за период двухлетки 120 тонн металлического лома. Отличился ученик 6-го класса Коля Татаринов. Он один собрал 3 тонны 700 килограммов металлом, или выполнил норму за 245 учащихся.

Д. РУСИНА.



# РАБОТАЙ, УЧИСЬ И ЖИВИ ДЛЯ НАРОДА, советской страны пионер!

## Пионеры Родине

Шахунский район

**★ ЗА ПИОНЕРСКУЮ** двухлетку, проходившую под девизом: «Пионеры—Родине», пионеры школ района собрали 2000 тонн металлолома, 50 тонн макулатуры, заложили 9 фруктовых садов, на улицах, в парках и возле дороги Горький—Шахунья посадили 150 тысяч деревьев и кустарников. Для удобрения колхозных полей собрано 1000 тонн золы. Руками юных выращено и сдано государству 5 тысяч кроликов и 10 тысяч цыплят.

**ВО ВРЕМЯ** летних каникул пионеры города, рабочих поселков и деревень помогают колхозам выращивать высокие урожаи пропашных и технических культур. Только за два последние года пионеры и школьники выработали 40 тысяч трудодней, выращивали кукурузу на площади 200 гектаров, на 100 гектарах— сахарную свеклу и на 50 гектарах—лен.

**ПО ИТОГАМ** пионерской двухлетки первое место среди сельских школ завоевала пионерская дружина Ново-Шоринской семилетней школы, а среди городских и поселковых — Шахунская средняя школа № 3. Обе они выполнили все обязательства, которые брали на себя в честь пионерской двухлетки.

## Подарок юбилю

—Ребята! Фабрикам и заводам г. Горького нужен металл. Много его бесполезно валяется в колхозах, на предприятиях, в организациях. Этот металлический лом мы должны собрать и отправить по назначению.

Так говорила пионерам председатель Совета дружины Тоншаевской средней школы Галия Демина. Совет дружины поддержал Галию. Было решено включиться в поход за металлолом. Решение Совета обсудили в классах, учащиеся одобрили инициативу.

В первый же воскресный день десятки юных энтузиастов вышли на сбор металла. Совместно с членами Совета дружины Галия организовала группы и каждой из них указала место, где они должны вести сбор металлолома.

К концу дня подвели итоги. Ребята поработали хорошо. 22 тонны ценного сырья собрали они в этот день и отправили его предприятиям г. Горького. Всего на счету пионеров и школьников школы 50 тонн собранного металла. Это не плохой подарок юбилю пионерской организации.

И. СМИРНОВ.  
с. Тоншаево.

Так уж видно повелось, что пионеры всегда

да были верными друзьями октябрят. А октябрьта гордятся своими старшими друзьями и стремятся быть похожими на них. С нетерпением ждут октябрята, когда у них на груди вспыхнут алые пионерские галстуки, они станут пионерами. А пока крепко дружат октябрята с пионерами. Каждый вторник и пятницу пионеры, а особенно вожатые Люда Тузова, Нина Подушкина, Руфа

## ЖЕЛАННЫЕ ГОСТИ

складывая и читая слова: Ленин, Мир, Дружба.

А сколько было радости, когда к ним в зал вошла «Родная речь»! Этот утренник надолго запомнится первоклассникам.

Особенно понравился ученикам первых классов утренник, посвященный «Прощанию с букварем». С какой гордостью и желанием показывали ребята то, чему их научил букварь,

## НАША ЛЮСЯ

**Родители Люси Ветюговой работают в колхозе „Память Чапаева“. Сама она тоже живет в колхозе, а учится в нашей школе. В этом году ее выбрали председателем Совета отряда.**

**Пионеры отряда 6** «в» класса все почти из сельской местности. Приходят в школу за несколько километров. Трудно возглавлять в таком отряде работу. Пионеры всегда, особенно мальчики, спешат уйти домой. Нелегко их остановить после уроков на подготовку и сбору, но Люся не отчаявается. Ее отряд хорошо потрудился на сборе золы, макулатуры. В отряде выпускается стенгазета. К ленинским дням оформили уголок Ленина. И все это под руководством Люси.

**Люся член Совета дружины. Она выполняет все поручения и вообще антина во всех делах. Учится Люся хорошо.**

Л. ПОПОВА,  
старшая пионервожатая  
школы № 1. г. Шахунья.



## ТОРЖЕСТВЕННЫЙ, РАДОСТНЫЙ ДЕНЬ

Весна, с ее солнечным теплом, первыми распустившимися листочками на деревьях, первой пробившейся травой, первыми весенними цветами, радует человеческое сердце и глаза. Особенно рады весне, солнечному теплу дети!

В этом году, 19 мая, у них большой праздник—40 лет пионерской организации имени В. И. Ленина. Каждый пионер с волнением ждет этот торжественный день.

Давно начали подготовку к своему празднику пионеры Шахунской средней школы № 1 во главе со старшей

пионервожатой Леной Поповой. Нарядный вид имеет школа. Стенд «40 лет советской пионерии», стенгазета, празднично приподнятое настроение школьников—все говорит об ожидающем празднике, который откроется торжественной линейкой.

Под звуки пионерского горна зазвучат веселые пионерские песни. На торжественной линейке будут вручены лучшим пионерским отрядам и лучшим пионерам похвальные грамоты, подарки.

А. КУИМОВА,  
преподаватель школы.

## Маленькая зачинщица больших дел

Если спросить в Мало-Полдневской восьмилетней школе, кто из пионеров пользуется большим авторитетом среди учащихся, вам непременно скажут: семиклассница Кошкина Люся.

Почему? На этот вопрос лучше всего ответили сами ребята в новогоднем обозрении.

...Новогодние «снежинки» заглянули в каждый класс, вот они в седьмом классе.

Из седьмого нам, снежинкам, Полюбилась ученица: И скромна, и весела, И старается учиться, Пионерам всем глава— Люся Кошкина она. Лучше этого, пожалуй, не скажешь. В течение двух лет Люся—председатель Совета дружины. И если за эти два года пионеры посадили 16800 деревьев и кустарников, озеленили школу,

вырастили прекрасный урожай кукурузы, выступают с концертами перед рабочими совхоза «Комсомолец», убрали картофель на площади 20 га—во всем этом большая заслуга Люси. Мы видим Люсю всюду: поющей в хоре, участницей веселого молдавского танца, в походе, занимающейся с отстающими одноклассниками.

## Пионеры Родине

Тоншаевский район

**В ТЕЧЕНИЕ** пионерской двухлетки дружины Тоншаевской средней школы имени Олега Кошевого посадила 1000 декоративных деревьев.

Насаждения производил «зеленый патруль», созданный по инициативе пионерки Нины Ковшаровой. Собрано макулатуры и утиля 3 тонны. В колхозах «Путь Ленина» и «Коммунар» выращено 4 тысячи цыплят.

**ПИОНЕРСКАЯ** дружина Буреполомской средней школы имени Николая Гастелло собрала для колхозов «Ир-Жара» и «Борец» 30 тонн золы. На улицах поселка пионеры посадили 350 деревьев. Собрали 100 килограммов лекарственного сырья—березовых почек.

**МНОГО** трудовых достижений за пионерскую двухлетку на счету у пионеров Шайгинской средней школы. Они собрали 9,3 тонны макулатуры, 21,5 тонны золы, 26 тонн металлолома, посадили на улицах поселка 11 тысяч деревьев и кустарников, вырастили 200 кроликов.

## ДУША ОТРЯДА



Мне очень запомнился такой случай. Как-то пришла я на урок домоводства в седьмой класс. Все девочки шили себе летние платья и только Люся, покраснев от смущения, дошивала платыши, но только не себе, а для маленькой сестренки.

Такова во всем наша Люся. Уж если делает, то делает она только хорошо и во всех своих делах прежде всего думает о других, об общей пользе.

В. ПЕТРОВА.

